

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Малахай Светланы Николаевны на тему: «Новые формы функционирования и развития систем управления организациями региона (социально-психологические и социокультурные аспекты управления)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т. ч.: менеджмент)

Повышение образовательного и культурного уровня работников, ставшее тенденцией в современном мире, обуславливает формирование с их стороны ожидания в применении методов управления, основанных на учете их интересов. Теория и практика менеджмента показывает, что наиболее эффективные из таких методов лежат в плоскости социально-психологического и социокультурного аспектов управления. Таким образом, применение социально-психологических и социокультурных методов управления становится в современном менеджменте объективной необходимостью, а поиск новых форм функционирования и развития систем управления, основанных на применении таких методов, становится насущной проблемой.

В этих условиях можно констатировать, что диссертационное исследование Малахай С.Н. посвящено решению важной задачи и выполнено на актуальную тему.

Важной отличительной особенностью настоящего исследования является ориентация в принятии решений не только на экономические интересы производителей, но и на социальные потребности работников, что находит отражение в научных результатах, практических рекомендациях и разработанной методике оценки социально-экономического эффекта (стр.17).

Данная методика позволяет проводить оценку не только экономических, технико-технологических и маркетинговых показателей, но и ряда социально-психологических и социокультурных показателей, а также показателей, отражающих условия труда.

Также следует отметить, что автор, понимая специфику и трудности, связанные с грамотным применением социально-психологических и социокультурных методов, предлагает создать социально-психологические службы на предприятиях и разрабатывает в соответствии с этой рекомендацией концептуальные положения (рис.2 стр.14) и механизм (рис.3 стр.15).

Анализ автореферата диссертационного исследования в целом позволяет охарактеризовать проведенное исследование как целостное, содержащее ряд научных результатов, обладающих бесспорной научной новизной, практической и теоретической значимостью, изложенных в логической последовательности и взаимосвязанных между собой.

В целом в автореферате диссертации Малахай С.Н. не удалось выявить существенных недостатков, однако необходимо отметить наличие некоторых дискуссионных моментов. Так, остается нераскрытым определение категории «транзактный анализ» (рис.3 стр.15, рис.4 стр. 16). В то же время указанное дискуссионное положение не снижает общей высокой оценки работы.

Подводя итог вышеизложенному, отметим, что структура и содержание автореферата диссертационного исследования Малахай Светланы Николаевны на тему: «Новые формы функционирования и развития систем управления организациями региона (социально-психологические и социокультурные аспекты управления)» полностью соответствуют требованиям, предъявляемым ВАК ДНР. Все полученные выводы и рекомендации в достаточной степени аргументированы и обоснованы, а положения, выносимые на защиту, обладают неоспоримой научной новизной. В связи с отмеченным, автор представленного автореферата диссертационного исследования, Малахай С.Н., заслуживает присуждения

ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т. ч.: менеджмент).

Я, Захаров Сергей Викторович, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Кандидат экономических наук
(специальность 08.00.13 – Математические и инструментальные методы экономики),
доцент, доцент кафедры экономики и управления Шахтинского автодорожного института (филиала) ФГБОУ ВО «Южно-Российский государственный политехнический университет (НПИ) имени М.И. Платова»

Захаров С.В.

Почтовый адрес: 346500, РФ, г. Шахты Ростовской обл., пл. Ленина, д. 1
Тел.: +79281453551
E-mail: zsv1977@rambler.ru

Подпись доцента Захарова С.В. заверяю



*Исполнитель директора –
Маджидов руководитель
И.Е. Колесниченко*